



Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova
Inspectoratul General pentru Situații de Urgență
Direcția Situații Excepționale mun.Ungheni



MD-3600, mun. Ungheni, str. A. Plămădeală, nr.96, tel/fax:.(373) 236 - 2-32-43, 2-22-05, 2-21-01
e-mail: ungheni@dse.md

Nr. 182 din 15 februarie 2022

Autoritatilor Administratiilor Publice Locale
de nivelul I si II

ATENȚIE LA INCENDIILE DE VEGETAȚIE USCATĂ!!!

Odată cu incalzirea timpului și demararea activităților agricole de curățare a vegetației uscate a miriștilor, livezilor și a viilor, de la an de an se înregistrează un număr tot mai mare de incendii în zonele rurale, pe islazuri și în păduri. Principala cauză a incendiului o reprezintă arderea în condiții necorespunzătoare a resturilor vegetale. Majoritatea incendiilor înregistrate în anii anteriori s-a datorat nesupravegherii focurilor făcute în aer liber, la curățarea de vegetația uscată, a terenurilor agricole (miriști) sau a grădinilor. De asemenea, o alta cauză des întâlnită a reprezentat-o aprinderea focurilor pe timp de vânt ori în apropierea pădurilor, locuințelor sau furajelor.

Pe parcursul lunii ianuarie - februarie 2022 din cauza nepăsării cetățenilor, angajații DSE mun. Ungheni au intervenit în peste 25 cazuri unde de incendiu au fost distruse aproximativ 70 ha de vegetație uscată în urma căreia a fost distrusă flora și fauna de pe aceste teritorii, fiind irosite din bugetul statului sume impunătoare pentru lichidarea acestor cauze.

În vederea reducerii numărului de incendii de vegetație uscată pe parcursul anului, DSE mun Ungheni reamintește cetățenilor măsurile ce trebuie respectate în această perioadă a anului, pentru a evita incendiile de proporții, dar și pierderile de vieți omenești și bunuri materiale:

- se interzice utilizarea focului deschis în locuri cu pericol de incendiu și pe timp de vânt;
- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jarului după terminarea activității;
- după arderea completă, resturile vegetale vor fi stropite cu apă pentru a împiedica reaprinderea focului sub acțiunea curenților de aer sau împrăștierea resturilor aprinse;

- asigurarea în apropiere a unui recipient cu apă și a unor unelte (lopeți, mături etc.) pentru cazul în care focul scăpa de sub control;
- utilizarea focului deschis nu se admite la distante mai mici de 40 metri față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 metri față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton asfaltat, bitum, ulei etc., fără a fi supravegheat și asigurat prin măsuri corespunzătoare;
- aceste activități nu vor fi efectuate pe timp de vânt și la lăsarea întunericului;
- luarea măsurilor pentru prevenirea jocului copiilor cu focul, în condiții și în locuri în care se pot produce incendii, constituie o obligație a persoanelor care răspund, potrivit legii, de creșterea, educarea și îngrijirea copiilor.

Șef al DSE mun. Ungheni
colonel s/intern



Sergiu POSTOLACHI

Ex. M.Strat
Tel.0236/22101